



Важный резерв экономии

Практическое осуществление задач, поставленных XX съездом КПСС в области сокращения издержек производства и обращения, требует немедленного использования уже выявленных резервов экономии. На этом пути не должно быть остановок, особенно когда они вызываются различного рода бюрократическими барьерами. Но, к сожалению, так бывает не всегда.

Ещё в марте 1955 года в «Северном рабочем» был поставлен вопрос о возможности слияния Талицко-Плещеевского торфопредприятия, принадлежащего Переславской фабрике киноплёнки Министерства культуры СССР, с Мшарово-Купанским торфопредприятием Министерства рыбной промышленности РСФСР. Это предложение было поддержано районными и областными организациями. Однако до сих пор предприятия продолжают существовать раздельно. Беда в том, что ни одно из указанных министерств не хочет взять на себя руководство объединённым предприятием. Каждому желательно приобрести уже готовое топливо. Между тем в результате объединения предприятий будут сэкономлены сотни тысяч рублей государственных средств.

Наряду с торфопредприятиями в городе Переславле и районе продолжают параллельно существовать и действовать организации, количество которых без вреда для дела может быть сокращено. Например, заготовку металлолома здесь ведут «Главвторчермет», пункт заготовительной конторы «Вторсырьё», артель инвалидов и заготконтора райпотребсоюза. Между тем с этой задачей успешно могла бы справиться одна из указанных организаций. В частности, нет никакой необходимости содержать в районе специального уполномоченного «Главвторчермет».

В районе существуют две организации, ведающие строительством и ремонтом дорог: доротдел райисполкома и дорожно-эксплуатационный участок № 206. Дело только выиграло, если бы осталась одна из них. Комитеты физкультуры и спорта есть и в горисполкоме, и в райисполкоме. Объединение этих двух комитетов, кроме экономии государственных средств, наверняка вызвало бы улучшение спортивной работы на селе, укрепило связи между сельскими и городскими спортсменами.

Трест «Лесмашпром» Министерства приборостроения и средств автоматизации имеет в Переславле два хозрасчётных предприятия: лесозавод и центральную ремонтную мастерскую. Оба эти предприятия находятся на одной территории, за одним забором, их управления помещаются в одном доме. Оба предприятия являются убыточными. Этого не было бы, если объединить их в одно, оставив, допустим, лесозавод на правах цеха в составе мастерской.

Сокращение излишних звеньев в аппарате управления — важный резерв экономии государственных средств. Нужно использовать этот резерв как можно полнее.

А. Поздняков,
управляющий Переславским
отделением Госбанка.